

Szociológiai felmérést készítettek az egyetemisták (1.)

Hogyan élnek ma a szegediek?

A szegediek folyamatosan javulónak érzik a közbiztonságot – ez volt az egyik érdekes következtetése annak a felmérésnek, melyet az egyetem szociológus hallgatói készítettek. Más jelző illene arra a tapasztalatra, hogy a városlakók különösen elutasítók – a romákkal.

Mit gondolnak a szegediek a lakóhelyükről? Milyennek tartják annak a városrésznél a helyzetét, ahol élnek? Elégedettek-e a közbiztonsággal? Egyáltalán: hogyan élnek a szegediek? Ezek és más hasonló, általánosabb jellegű témák mellett évenként számos aktuálisról nyerne információkat a szociológusjelöltek és oktatóik. Három évvel ezelőtt például a helyi politikáról, a város vezetőiről, az önkormányzati képviselők munkájáról lehetett képet kapni a kérdőívek feldolgozásával. Tavaly egyebek mellett a városlakók és az „idegenek” viszonyáról, az idén a nagy élelmiszer-áruházzal, a mobiltelefonos és a helyi közlekedési szolgáltatókkal kapcsolatos fogyasztói elégedettségről is kérdezősködtek a hallgatók.

Egyedülálló az ország egyetemei között a kezdeményezés. Feleky Gábor, a Szegedi Tudományegyetem Szociológiai Tanszékének vezetője azt mondja, van rá amerikai példa is, hogy a szociológushallgatók nem egyszerűen a tanáraik előadásából ismerik meg, hogyan kell egy szociológiai vizsgálatot elvégezni, hanem valódi felmérések során saját kutatási gyakorlatot szerezhetnek.

A kérdézbiztosnak felcsapó egyetemisták arról is tapasztalatot szereztek, mennyire nyitottak az emberek, mekkora a hajlandóságuk arra, hogy bevassáknak a kívülről jövő privát életük dolgaiba. Feleky professzor szerint azt tapasztalják, hogy – az országos tendenciához hasonlóan – egyre kevésbé nyitottak, egyre elzárkózottabbak az emberek. Természetesen felvilágosítják a reprezentatív mintába felvetteket a személyiségi jogokról, a hallgatók mindenkinek személyesen viszik el a teljes körűen tájékoztató levelet, a válaszadás pedig önkéntes.

Előfordult már, hogy bejött egy idős néni és azt mondta, visszavonja a válaszait – idéz fel egy emlékezetes esetet Feleky Gábor. – Persze megkérdeztük, miért tenne ilyet, mire elmesélte: a szomszédasszonya fölvilágosította, arról van itt

szó, hogy egy bűnbanda tart te-repszemlét, s ha beengedte a szociológusnak álcázott bűnözőket, magára vessen, ha közben kirabolják. Mondhatom, nem volt könnyű megnyugtanni. A korosabb emberek többsége általában sokkal bizalmatlanabb, mint a fiatalok. Ha a nemek szerinti viselkedést nézzük, akkor viszont azt kell mondanom, hogy a nők együttműködőbbek, mint a férfiak.

A három év alatt egyetlen olyan téma volt, amely mind egyik felmérésben szerepelt: a közbiztonság. Milyen következtetésekre lehet jutni a vizsgálatok alapján? – kérdeztük Feleky professzort.

– Teljes összhangban az országos felmérések következtetéseivel, nálunk is az derült ki, hogy az emberek a saját szűkebb környezetük közbiztonságát mindig jobbnak ítélik meg, mint a tágabb közeget. Szeged egészét tekintve rosszabb a véleményük, mint a saját városrészük közbiztonságáról. Egyébként talán érdekes, hogy a közbiztonsággal való elégedettség folyamatosan javuló tendenciát mutat.

Feleky professzor azt mondja, a három év mérési eredményeit elemezve kétszer is meglepődött. Egyszer azon, hogy mennyire szűkre összenyomott Szegeden a jövedelmi skála. 2000-ben és 2001-ben is az egy főre jutó 15 ezer és 50 ezer forint közti szűk sávban volt található a háztartások 80 százaléka! Az egy főre eső átlagjövedelem 2000-ben 33 ezer 800, 2001-ben pedig 35 ezer 900 forint volt. Nagyobb változás a 2002-es évi jövedelemkiáramlások nyomán következett be: a fejenkénti átlag elérte az 50 ezer forintot. A másik meglepetés: a romák elutasítottságának mértéke.

A 2001-es adatfelvétel szerint Szeged lakóinak mintegy 40 százaléka nemhogy egyazon városban, de még ugyanabban az országban sem lakna a cigánnyal. Tavaly szegedi középiskolásokat kérdeztek ugyanerről: 50 százalékuk gondolkozik ugyanígy.

SULYOK ERZSÉBET

A város egyedül akarja üzemeltetni a dorozsmai piacot

Fejlesztik a nagybanit



A banánnak állandó szezonja van a dorozsmai nagybanin.

Fotó: Miskolczi Róbert

Csökken a környező utcák terhelése, amennyiben megépül a dorozsmai nagybani piacot és a mellette fekvő parkolót összekötő út. Az önkormányzat egyedül bővíti, vagy épít piacot.

– Az még nem dőlt el, hogy az önkormányzat a jelenlegi helyen működteti tovább a dorozsmai nagybani piacot, vagy máshol építkezik, de az bizonyosnak látszik, hogy a város egyedül akarja üzemeltetni a létesítményt – mondta kérdésünkre Nagy Sán-

dor. A városfejlesztési alpolgármester leszögezte: az új városvezetés elképzelései szerint a korábbi, egymással szemben álló tervekkel ellentétben az önkormányzat sem a Zöldes Út Kft.-vel együtt nem akar nagybani piacot létesíteni a Széksósi út mellett, sem a Südfrucht Kft.-vel közösen a Zsombói úton.

Első lépésben a képviselők a január 24-i testületi ülésen dönthetnek a nagybani piac és környéke építési szabályzatáról, amely lehetővé teszi a létesítmény jelen-

legi helyen történő fejlesztését. A közgyűlési meghívó első napirendi pontja szerint a város egy úttal kötné össze a már meglévő parkolót a piac területével. Így a várakozó kereskedők, termelők közvetlenül, a közúti forgalom, illetve a környéken lakók akadályozása és zavarása nélkül hajthatnak be a piac területére.

– Amennyiben az önkormányzat a jelenlegi helyen képzeli tovább a nagybani piac üzemeltetését, akkor a parkoló és a piactér összekapcsolása csak az első lé-

pése egy átfogó rendezésnek – mondta kérdésünkre Pusztai Lajos. A Szegedi Vásár és Piac Kft. ügyvezetője szerint bővíteni kell a területet ahhoz, hogy hosszú távon a jelenlegi helyén, a környező házakban lakókat nem zavarva, ugyanakkor a termelők és kereskedők igényeit kielégítve működhessen a piac. Új kapukat, új beléptető rendszert, új pavilonsort, raktárakat, hűtőházat kell építenie, hogy a kor követelményeinek megfeleljen a létesítmény.

K. B.

Csatornaszemle, belvíz előtt

A hóolvadás utáni teendőket egyeztetették a szegedi önkormányzat, a vízmű, a katasztrófavédelem és a közterület-fenntartási kht. szakemberei.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Időben igyekeznek fölkészülni egy esetleges hirtelen olvadásra a szegedi belvízelvezető rendszer működéséért felelős szakemberek. A Szegedi Közterület-fenntartási Kht.-nál tartott megbeszélésen a polgármesteri hivatal, a Szegedi Vízmű Rt., a Szegedi Víziközmű Működtető és Fejlesztő Rt. képviselői a csapadékvíz-elvezető rendszer állapotáról, a belvízveszély elkerülése érdekében elvégzendő munkákról beszéltek. Az egyeztető tár-

gyalást Farkas Gabriella, a közterület-fenntartási kht. ügyvezető igazgatója vezette.

A belvízvédekezés munkáit a közterület-fenntartási kht. irányítja, a munkákat viszont a felszíni csapadékvíz-elvezető csatornák fenntartója, a vízmű végzi. Serege János, a kht. igazgatóhelyettesének tájékoztatása szerint a szakemberek e héten bejárák a csapadékvíz-elvezető rendszer azon szakaszait, amelyek hirtelen olvadás esetén belvízveszély léphetne föl, s fölmerik a csatornák befogadóképességét.

Megvizsgálják a nyílt árkok átereszeit, különös tekintettel azokra a helyekre, amelyeket tiltott módon beépítettek, eltömtek, s amelyekben ezért hamar fölgyúlne a hó vagy az eső. Számba veszik a belvíz elleni vé-

dekezéshez szükséges eszközöket (szivattyúkat stb.), s fölmerik azt is, hogy szükség esetén honnan lehet újabb szivattyúkat bérelni, s munkába állítani. A szakemberek arra kérik a szegedieket, hogy a belvízveszély elkerülése céljából az ingatlanokról az utcára kihordott havat a nyílt árkok, víznyelők mellé rakják, ezzel is elősegítve az olvadáskor keletkező víz elfolyását. Ugyancsak fontos tudnivaló, hogy az udvarban vagy pincékben keletkező belvizet az ingatlan tulajdonosának kell kivezetnie az utcai nyílt árkokba.

Ha baj történik, az elöntés vagy dugulás megszüntetését a vízmű 62/420-155-ös, valamint a kht. 62/489-789/203-204-es telefonszámon hívható diszpécser szolgálatainál kérhetik az érintettek.

Átmeneti megállási tilalom a Belvárosban

Utcazár, hóeltakarítás miatt

MUNKATÁRSUNKTÓL

A következő napokban átmeneti megállási tilalmat rendelhetnek el a még hóval borított szegedi utcákban – tájékoztatta lapunkat Serege János, a Szegedi Közterület-fenntartási Kht. igazgatóhelyettese. A parkolóhelyekről ugyanis éppen az ott várakozó autók miatt nem tudják elvinni a havat, ezért döntöttek az ideiglenes forgalomkorlátozás mellett.

Az alkalmi Megállni tilos táblákon kiegészítő felirat jelzi majd a korlátozás idejét. Várhatóan este 7 és reggel 7 óra között kell majd más megállóhelyet keresniük az érintett utcákba tartó autósoknak.

E héten a tervek szerint a Mérey, Püspök és Tábor utca közötti szakaszt, a Püspök, Deák Ferenc, Fekete sas, Kölcsey, Kígyó, Horváth Mihály és Takaréktár utcát zárják le egy-egy éjszakára a parkoló autók elől. A közterület-fenntartási kht. munkatársai az autósok megértését és segítségét kérik.



Nagyon várják már az autósok, hogy a hó alól felszabaduljanak a parkolók is.

Fotó: Miskolczi Róbert

Sakkban tartották a tolvajokat

Tolvajokat értek tetten egy szegedi bevásárlóközpont biztonsági őrei.

A 29 éves J. Tünde és a 36 éves K. Antalné azzal gyanúsíthatók, hogy egy jogoszláv nő táskájából – aki a bevásárlóközpont büféjében várakozott – ellopták a pénztárcáját, amelyben készpénz, személyes iratok és útlevél volt. Az elfogott tolvajoknál megtalálták ezeket. A két nő közül az idősebbik már jól ismert a rendőrség

előtt. Most mindkettőjük ellenlopás és okirattal való visszaélés miatt indult eljárás.

Hasonló körülmények között buktattak le szemtanúk egy zsebtolvajt. R. Ioan 36 éves román állampolgár Szegeden az egyik belvárosi üzletben egy nő táskájából magához vett egy mobiltelefont. A szemtanúk a tettest sakkban tartották, amíg a rendőrök kikerkeztek. Mindhárom tolvaj ügyét a bíróság gyorsított eljárással tárgyalja.

HÍREK

HATÁRKÖVEK A KÁVÉHÁZBAN

Kikli Tivadar a Bába Kiadónál megjelent Határvégek című irodalmi tanulmánykötetét mutatják be ma 18 órától a Royal Szállóban, a kávéházi programsorozatban. Vendégek: a könyv szerzője és Sándor János rendező. A házigazda: Apró Ferenc ügyvéd, helytörténész.

KIÁLLÍTÁS NYÍLIK A SZÍNHÁZBAN

Dina András grafikusművész plakátárát nyílik ma este fél 7-kor a Szegedi Nemzeti Színház első emeleti Foyer galériájában. A kiállítást Kocsis László Levente nyitja meg. A műveket előadási napokon 18 órától háromnegyed 7-ig lehet megtekinteni február 12-éig.